



GUVERNUL ROMÂNIEI

MINISTERUL AFACERILOR EUROPENE

București, Bdul. Aviatorilor nr 50A, sector 1, tel. 021.308.53.19, fax. 0374.104.500

Nr. 777 / LO
Data 09.11.2011

Domnului Valentin Adrian ILIESCU
Ministru

Departamentul pentru Relația cu Parlamentul
Guvernul României

Nr. 9773 /D.R.P.
Data 11.11.2011

Ref.: Interpelarea domnului deputat Dan Morega, nr. 3738B/2011

Stimate domnule Ministru,

Referitor la adresa dumneavoastră nr. 9371/DRP/3.11.2011 privind interpelarea domnului deputat Dan Morega, înregistrată cu nr. 3738B/2011, vă comunicăm următoarele:

1. În legătură cu propunerile de îmbunătățire a organizării unor structuri instituționale pentru accelerarea absorbției fondurilor europene, acestea vor fi analizate la nivelul Ministerului Afacerilor Europene (MAEur), prin prisma competențelor ce-i revin în domeniul coordonării procesului de implementare a programelor operaționale finanțate din instrumentele structurale, dar se impun câteva precizări.

Sistemul de gestionare a acestor fonduri în perioada 2007-2013 a fost acreditat de Comisia Europeană, conform prevederilor regulamentelor comunitare. Orice modificare în structura și modul de funcționare ale acestui sistem trebuie să parcurgă un nou proces de verificare și acreditare, care este de natură să blocheze implementarea programelor operaționale și, implicit, absorbția fondurilor.

Prin urmare, crearea unor noi structuri cu atribuții în domeniul implementării fondurilor comunitare nu poate fi avută în vedere în actuala etapă a exercițiului de programare 2007-2013.

În ceea ce privește mai buna organizare a activității la nivelul administrației publice locale, în calitate de beneficiar al fondurilor europene, MAEur manifestă disponibilitate pentru identificarea celor mai bune soluții care să contribuie la creșterea capacității beneficiarilor de a depune de proiecte ce pot fi finanțate și, mai ales, de a le implementa corespunzător.

2. În legătură cu propunerile de măsuri de creștere economică în zonele monoindustriale și de relansare economică a IMM-urilor, acestea vizează domeniul care excede aria de competență a MAEur și, prin urmare, se impun a fi transmise tuturor ministerelor/instituțiilor cu atribuții privind dezvoltarea economică și îmbunătățirea mediului de afaceri.

Referitor la propunerea de creștere a prefinanțării pentru demararea proiectelor cu fonduri europene până la 40% din valoarea proiectelor, se impun mai multe precizări.

Facilitatea financiară acordată beneficiarilor prin dublarea cotei de prefinanțare de la 15% la 30% din valoarea eligibilă a contractului de finanțare, măsură dispusă de Guvern în anul 2009, nu a fost corect înțeleasă și utilizată de toți beneficiarii și nu a generat un volum suficient de cereri de rambursare a cheltuielilor efectuate în proiecte, pentru a permite derularea unui flux financiar coerent al sumelor primite în acest scop de la Uniunea Europeană.

Ca urmare a acestei stări de fapt, o importantă sumă acordată beneficiarilor prin prefinanțări a rămas neutilizată, având drept consecință diminuarea resurselor financiare aflate la dispoziția autorităților de management pentru susținerea de noi proiecte.

Pentru impulsivarea beneficiarilor de a demara implementarea proiectelor și a transmite cu operativitate cereri de rambursare a cheltuielilor efectuate, au fost emise Ordinele Ministrului Finanțelor Publice (OMFP) nr.2359/2011 și nr.2370/2011, care vizează condițiile de acordare și recuperare a prefinanțării în cadrul proiectelor finanțate din instrumente structurale.

Cota de prefinanțare nou stabilită, de 10%, este suficientă pentru gestiunea financiară a proiectului, în condițiile în care beneficiarul asigură o riguroasă corelare a activităților proiectului cu depunerea la autoritățile de management a cererilor de rambursare a cheltuielilor.

Cu stimă,


Leonard ORBAN,
Ministru